

Příklady dobré praxe



Cestovní ruch

- Název projektu:** Modernizace Penzionu U Studánky
- Žadatel:** PRO AURA, spol. s r. o. – Horní Lomná
- Zdroj financování:** SROP 2004 – 2007, Grantové schéma „Podpora místní infrastruktury pro cestovní ruch“, žádost vyhodnocena jako nejlepší v rámci 3. kola
- Komentář:** Společnost PRO AURA, spol. s r. o. je provozovatelem Penzionu U Studánky v Horní Lomné. Rozsáhlou rekonstrukci penzionu spočívající například v kompletní renovaci pokojů, restauračních prostor či dovybavení kuchyně, připravovala dlouhodobě a cíleně. Rekonstrukce proběhla na podzim 2007. Proces od přípravy a podání žádosti až po vyplacení prostředků byl poměrně komplikovaný, žádost byla schválena až napodruhé, samotná realizace byla náročná nejen z důvodu členitosti investice, ale i kvůli náročným pravidlům dotačního programu týkajícím se samotné realizace.
- Nicméně jak dodává pan Kurzysz, spoluzakladatel penzionu, „... vynaložené nemalé úsilí vedlo ke kžitému cíli ...“

Infrastruktura

- Název projektu:** Město Třinec – Zlepšení dopravní obslužnosti průmyslové zóny Baliny v Třinci
- Náklady:** 78 417 tis. Kč
- Zdroj financování:** OP Průmysl a podnikání – Program Reality
- Komentář:** Cílem bylo dobudovat dopravní obslužnost v zóně, usnadnit vstup investorů, vytvořit vhodné podmínky pro plánovaný odklon těžké dopravy z centra města. Projekt je založen na principu PPP (Partnerství soukromého a veřejného sektoru) – město Třinec, Třinecké železářny, a. s. Příprava žádosti byla administrativně náročná, protože byla předkládána ve třech stupních. Samotná příprava projektu trvala více než rok. Příprava byla komplikována neustálými úpravami pravidel programu. Vzhledem k velikosti a charakteru projektu se velmi dlouho čekalo na doručení platby.
- Průmyslová zóna Třinec – Baliny získala v roce 2007 první místo v soutěži Podnikatelská nemovitost roku 2006 v kategorii Brownfield roku.



Čtete přístě ...

- Hodnocení prvních výzev plánovacího období 2007 – 2013. Vyhodnotíme faktory úspěšnosti/neúspěšnosti.
- Určitě se dovíte o termínech a zaměření dalších zajímavých dotačních příležitostí.

Začínající podnikatel

- Název projektu:** Technické služby
- Žadatel:** AGROTRAK SLUŽBY s.r.o. – Třinec - Karpentná
- Zdroj financování:** Komerční úvěr + „M-záruka“ s finančním příspěvkem v programu START
- Komentář:** V roce 2007 pan Petr Křížánek pořídil traktor pro zimní i letní údržbu a zahájil tak podnikání v oblasti poskytování technických služeb. Pan Křížánek, zakladatel společnosti AGROTRAK SLUŽBY s. r. o., je absolventem programu „Základy podnikání SBC“ realizovaného RPIC KAZUIST, spol. s r. o.

Hlavním problémem při realizaci záměru bylo zpoždění ve vyhlášení Operačního programu Průmysl a inovace, do kterého patří i úvěrové a záruční programy ČMRZB, a. s. Samotná příprava žádosti, schválení a čerpání již proběhly poměrně hladce. Dle svých slov vnímá pan Křížánek příležitost z EU jako velký přínos. „Vždy je to něco za něco. Pokud chcete získat peníze z EU, musíte plně akceptovat striktní požadavky a pravidla týkající se jak věcné stránky tak i procesní ...“, zdůrazňuje úspěšný podnikatel.



Anna Javorková
RPIC-ViP s. r. o.

Vážení čtenáři,

po zhruba 5 měsících držíte v rukou další vydání bulletinu Příležitosti. Od posledního čísla došlo v oblasti operačních programů České republiky k významnému posunu směrem k lepšímu – Evropská komise schválila všechny stěžejní operační programy v oblasti podnikání a inovací, vzdělávání, životního prostředí, mezi-regionální spolupráce atd. Řídící orgány jednotlivých operačních programů postupně vyhláší výzvy k předkládání projektů a žadatelé tak mají opět možnost žádat o nemalé dotační prostředky ze strukturálních fondů Evropské unie vyčleněné pro programové období 2007 – 2013.

Tentokrát je tedy naším cílem informovat Vás o aktuálně vyhlášených nebo chystaných dotačních programech, současně však nabídnout řadu rad a doporučení, které Vám mohou pomoci při přípravě projektů do jednotlivých dotačních programů – ať už ze strany zkušených projektových manažerů, tak ze strany jednoho ze zprostředkujících subjektů. Zejména podnikatelé jistě ocení přehledné schéma struktury aktuálních operačních programů, které přispěje k lepší orientaci v oblasti dotačních příležitostí u nás. Celý kaleidoskop informací doplní zkušenosti konkrétních lidí a institucí z tohoto regionu s přípravou a realizací projektů spolufinancovaných Evropskou unií v předchozím programovém období 2004 – 2006.

Věřím, že Vás i toto číslo bulletinu zaujme a přinese Vám řadu užitečných informací, které zúročíte při přípravě vlastního projektového záměru.

Rady a tipy, jak na to

Cílem není kritizovat, cílem je pomoci

- | | |
|--|---|
| Kdo se neptá ... | Již při zrodu vašich záměrů konzultujte jejich přijatelnost na jednotlivých implementačních orgánech. |
| Kdo je připraven ... | Nezapomeňte si opatřit harmonogram výzev jednotlivých OP, který je zveřejňován obvykle s výhledem na jeden rok dopředu. Dle příslušných pokynů tak můžete začít s předstihem s přípravou nutných podkladů. |
| Dvakrát měř ... | Umožňuje-li to poskytovatel dotace, nezapomeňte se včas objednat na odevzdání v rámci tzv. formální kontroly, budete na místě vědět, zda je Vaše žádost po formální stránce v pořádku, případně co máte doplnit. |
| Menší počet povinných příloh k žádosti | O to více se na ně soustředte. |
| Elektronická žádost Benefit 7 | Nenechávejte práci na žádosti na poslední chvíli, neboť se vám může stát, že systém s vámi přestane spolupracovat. |
| Studie proveditelnosti | Tento nejdůležitější dokument zpracovávejte vždy v předstihu a ještě před tím si ujasněte základní cíle, aktivity a výstupy projektu např. ve formě logického rámce. |
| ABC pro CBA | V případě, že máte projekty ROP nad 10 mil. Kč, zpracovávejte socioekonomickou analýzu v aplikaci CBA, která je k dispozici on-line na stránkách www.rr-moravskoslezsko.cz . |
| Veřejná podpora | U projektů, které zakládají ekonomickou činnost a které svým zaměřením mohou ovlivnit situaci na trhu, si ověřte, zda nezakládají tzv. veřejnou podporu. V těchto případech je míra dotace podstatně nižší a je poskytována ve zvláštním režimu. Informace získáte u pracovníka implementačního orgánu. |



Co nás čeká ...

Zejména obce s 500 – 5 000 obyvateli budou mít možnost opět podávat žádosti do ROP NUTS II Moravskoslezsko. Prvním srpnovým dnem 2008 bude otevřena výseková výzva pro projekty zaměřené na oblast ostatní občanské vybavenosti a veřejných prostranství. Ukončení výzvy je naplánováno na 14. 9. 2008.

Pokud chystáte projekt na zvýšení kvality ubytování nebo na modernizaci či výstavbu doprovodné infrastruktury k ubytovacímu zařízení, je nejvyšší čas se připravit na výzvu do ROP NUTS II Moravskoslezsko, dílčí oblast podpory 2.2.2 Rozvoj a zvyšování úrovně ubytovacích zařízení, která bude pravděpodobně spuštěna dříve, a to v srpnu 2008. Předpokládaný termín ukončení výzvy je 10. 10. 2008

Podle současného harmonogramu výzev bude v prosinci 2008 vyhlášena velmi atraktivní výzva pro ty z vás, kdo připravujete projekt na regeneraci nemovitostí a pozemků typu brownfields. Příprava těchto projektů je časově náročná, a proto doporučujeme začít se zabývat podmínkami ROP NUTS II Moravskoslezsko, oblast podpory 2.3 Podpora využívání brownfields a konzultovat svůj záměr s pracovníky ÚRR.

V rámci Operačního programu Podnikání a inovace bude 11. července zahájen příjem registračních žádostí podnikatelských subjektů do tří programů:

- Program ICT v podnicích, který umožní MSP pořizování a rozšiřování informačních systémů.
- Programu Inovace, který podporuje inovační projekty.
- Programu Spolupráce, který podporuje zkvalitňování vazeb mezi výzkumem, VŠ a podnikatelskou sférou.

Na konci července očekáváme výzvu v rámci OP LZZ, oblast podpory 1.1 Zvýšení adaptability zaměstnanců a konkurenceschopnosti podniků.



Hospodářská rozvojová agentura třinecka,
Podnikatelské centrum, s. r. o.
Družstevní 294, 739 61 Třinec
558 321 280
www.hrat.org



RPIC-ViP s. r. o.
Výstavní 2224/8
709 00 Ostrava-Mariánské Hory
596 616 794
www.rpic-vip.cz



KAZUIST, spol. s r. o.
Družstevní 294
739 61 Třinec
558 335 479
www.kazuist.cz

